



丙申年正月廿六
2016年3月4日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

全国政协十二届四次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺

俞正声作政协常委会工作报告

新华社北京3月3日电 务实真言共谋新蓝图，凝心聚力同创新伟业。中国政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后十几天里，2100多位政协委员将紧紧围绕“十三五”规划纲要草案和有关报告，认真履行职能，积极建言献策，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

人民大会堂万人大礼堂内气氛庄重热烈，象征全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协副主席俞正声，全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、王钢、林文漪、罗富和、何厚铧、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飚、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主

席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十二届四次会议应出席委员2214人，实到2136人，符合规定人数。下午3时，杜青林宣布大会开幕，全体起立，唱国歌。大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第四次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说，2015年是全面深化改革的关键之年，全面推进依法治国的开局之年，也是人民政协事业开拓奋进、创新发展的重要一年。以习近平同志为总书记的中共中央高度重视政协工作，进一步加强对人民政协的政治、思想和组织领导，中央政治局常委会会议多次研究政协工作，中共中央出台加强社会主义协商民主建设的意见和加强人民政协协商民主建设的实施意见，召开中央统战工作会议，颁布实施《中国共产党统一战线工作条例（试行）》，对推进人

民政协事业发展作出一系列重要部署。在中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常委会深入贯彻中央重大决策部署，广泛团结参加人民政协的各党派团体和各族各界人士，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚持团结和民主两大主题，紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，认真履行职能，推进工作创新，加强自身建设，人民政协事业实现新发展、开创新局面。

俞正声指出，2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，也是推进结构性改革的攻坚之年。人民政协工作总体要求是：全面贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真贯彻落实中共中央关于发展社会主义协商民主的重大战略部署，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求，把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴，把围绕“十三五”规划实施

建言献策作为工作主线，突出问题导向，强化短板意识，着力增强协商议政实效，着力强化民主监督职能，着力做好团结联谊工作，着力提高调查研究水平，为实现“十三五”发展良好开局作出积极贡献。

俞正声强调，习近平总书记在中央统战工作会议上发表的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例（试行）》，从党和国家事业发展全局出发，深刻分析并科学回答巩固和发展统一战线一系列重大问题，是指导统一战线事业发展的纲领性文件。人民政协作为爱国统一战线组织，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持团结和民主两大主题，切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能，认真做好协调关系、理顺情绪、增进共识、加强团结的工作，努力汇聚实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托，全国政协副主席陈晓光向

大会报告政协十二届三次会议以来的提案工作情况。政协十二届三次会议以来，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，认真贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧扣制定“十三五”规划，通过提案积极履行职能，提交提案6012件。经审查，立案5027件。截至2016年2月20日，99.5%的提案已经办复。

在主席台就座的领导同志还有：马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明等。

中共中央、全国人大、国务院有关部门负责人应邀列席开幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。

杭州严打扰乱人力资源市场违法行为

本报讯 通讯员唐学基 见习记者何悦报道 从3月1日至3月31日，杭州市人社局联合市场监管局在全市范围内开展清理整顿人力资源市场秩序专项检查行动。

据悉，此行动重点是对人力资源市场的人力资源服务机构、劳务派遣机构、从事职业中介活动的组织和个人、各类招用单位进行专项执法检查，将严厉打击扰乱人力资源市场秩序的违法行为。对违反规定将“乙肝五项”作为体检项目，以及提供虚假就业信息、扣押劳动者居民身份证和其他证件、非法向劳动者收取财物、以职业介绍为名牟取不正当利益、超出核准业务范围擅自从事培训业务和保管流动人员人事档案、违规收取人事关系及档案保管费用等违法活动的，由人力资源社会保障部门依法查处，情节严重的，吊销人力资源服务许可证，并通报工商行政管理部门。对未经许可和登记，擅自从事人力资源服务和劳务派遣活动的“黑中介”组织或个人，由人力资源社会保障部门、工商行政管理部门按职能分工依法查处和取缔。依法打击以暴力手段胁迫劳动者接受人力资源服务的行为，构成犯罪的，依法移送公安机关处理。

杭州将成立两个联合执法检查组，分别对杭州市外来人力资源市场及其他人力资源服务机构聚集地、流动人口集散地集中展开检查；并设立维权举报专线0571—86612333。此外，还实行责任倒逼工作机制，对隐瞒不报，查处不力的执法单位，将追究相关责任人责任。

另外，加大对违法主体的行政处罚和信用约束力度，实施吊销营业执照、吊销注销撤销许可证、列入经营异常名录和严重违法失信企业名单等惩戒措施。对专项行动期间查处的严重违法案件，将通过媒体向社会公布予以曝光。

慈溪劳模“组团”学雷锋 4年服务1万余人

本报讯 通讯员陈迪 记者王海霞报道 每年的3月5日是学雷锋日。最近，慈溪市劳模为志愿服务队成员根据自身行业特点，开展了一系列学雷锋志愿活动，为职工家庭特别是困难职工家庭上门提供家电维修、理发、搞卫生、配老花眼镜等生活服务。

从2012年开始，慈溪市总工会广泛发动全市各行业、各领域劳模，先后组建成立了劳模医疗服务、为民服务、为农服务三支志愿服务队，推动实现劳模志愿服务制度化、常态化发展。通过组织开展形式多样的志愿服务活动，吸引了各行各业职工参与其中。目前，慈溪市劳模志愿服务队已经成了当地响亮的志愿服务品牌，4年多来，共开展集中活动60余次，服务职工群众1万余人。

全国劳模、全国最美志愿者钱海军利用自身专业特长，常年为辖区市民家庭检查电器线路、维修小家电。在他的影响下，钱海军电力志愿服务队队伍日益壮大，为慈溪市民提供电力服务，从单人行动变成了群体行动，志愿者数从最初的5人增加到了上百人。

慈溪市总工会党组书记、常务副主席陈伟凯介绍，今年，市总工会还陆续安排了医疗志愿服务队对各地困难职工开展上门医疗服务，安排了为农志愿服务队下基层对农户进行技术帮扶，让劳模回报社会的同时，努力倡导“关爱他人、立足岗位、奉献社会”的社会氛围。

全国劳动模范 俞兴华同志逝世

1995年全国劳动模范、原杭州制氧机集团公司董事长、总经理俞兴华同志，因病医治无效，于2016年3月2日11时逝世，享年78岁。

俞兴华，男，1939年出生，浙江浦江人，中共党员，大学本科学历，高级工程师。1962年参加工作，曾被评为机电部有突出贡献专家。1992年获得国务院颁发的政府特殊津贴。1995年被评为全国劳动模范。该同志担任杭州制氧机集团公司董事长期间，依靠和发挥公司党政工团等各方面积极性，指挥和带领广大员工积极转变观念，充分发挥集体智慧，锐意进行改革，使企业的经济效益有了飞跃式发展，企业销售收入、利税等均居全国同行之首，进入了中国机械百家最大工业企业行列。

对俞兴华同志的逝世，中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2016年3月3日

央视“五一”晚会设浙江分会场 拟选址阿里巴巴滨江园区

拟选址阿里巴巴滨江园区

本报讯 记者王海霞报道 由全国总工会、中央电视台联合举办的2016年“五一”专题文艺晚会将在浙江设分会场。昨天上午，全国宣教部长王晓峰和央视工作团队一行到阿里巴巴集团考察场地。

据悉，为纪念“五一”国际劳动节，歌颂中国工人阶级和广大职工的创造和奉献，振奋精神，凝聚力量，营造欢乐的节日气氛，近年来，全国总工会和中央电视台一直联合举办庆“五一”专题文艺晚会，并在5月1日晚央视一套黄金时间播出。

去年，习近平总书记在庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上作了重要讲话，对劳模精神和劳动精神

作出了新的阐述和高度评价，指出要“让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风”。为了响应习总书记号召，大力弘扬和讴歌劳动精神，2016年“五一”晚会的主题是“中国梦、劳动美，劳动托起中国梦”。

王晓峰表示，今年是建党95周年，在党的诞生地浙江设立分会场意义重大。同时也是致敬即将在杭州召开的G20国际峰会。届时，劳模和职工将在晚会现场庄重承诺办好G20，建功“十三五”，集声喊响：“G20，我们准备好了！”

浙江分会场具体拟选址阿里巴巴滨江园区。晚会总策划朱海对家乡的发展十分欣喜。他说，主会场设北京。两个分会场中，北方的中国中车股份有限公司代表中

“阿里”女职工热情地用手机定位的方式，向考察的领导推荐会场最佳选址。

记者周金友 摄



心中有阳光 胸中有大爱 她在轮椅上画出生命最美轨迹



马云来到她家里看望并合影，对她竖起大拇指。(游林冰供图)

“三八”国际妇女节特别报道
本报记者走基层
寻访最美“半边天”

记者周金友报道 3月1日下午，在杭州市残联的推荐下，记者专程去杭州余杭采访一位

的青春岁月，一切的一切，都凝固住了。所以，我才不会老！”

跌入深渊

她坐在轮椅上，以非常平静的口气，讲述起1997年9月10日，发生在她身上刻骨铭心、撕心裂肺的剧痛。

那一年，34岁的她已经先后担任过东芝公司在杭合资企业两个厂的厂长。拥有一个幸福的家庭，疼爱自己的丈夫和可爱的儿子。因为年轻，因为想飞得更高、走得更远，她毅然辞掉了当时薪酬已经非常丰厚的工作，决定去日本留学。就在她丈夫和儿子送她去上海机场、赴日本留学的路上，发生了异常惨烈的交通事故，司机当场死亡，丈夫抢救无效第2天离去，4岁儿子头部受伤。她自己经抢救后九死一生，脊髓严重受伤造成高位截瘫，胸以下失去知觉，双下肢完全瘫痪，再也无法行走，再也站立不起来。一瞬间，从开满鲜花、充满阳光和温暖的天堂，跌落到了无比黑暗的深渊，无比绝望的地狱，落差巨大到无法用语言表述。

坐下后，我很“职业”地打量了她一眼后问，你今年有30多岁了吧？谁知“引爆”了她的泪。她说，“我今年都53岁了”。19年前一场惨烈的变故，把我

她说，之后的两年时间，痛

苦、彷徨、无奈、恐惧、绝望……无时无刻地围绕自己，多少回，捧着车祸现场留下的一本原本要带去日本的影集，一遍遍地看出国前和心爱的丈夫、儿子，在美丽的西湖边拍摄的照片，看着丈夫在“全家福”上写下的“我们等你们回来”的熟悉笔迹，心在流血。

永不放弃

直到有一天，全身心照顾她的父亲，一位可敬的浙大老教授告诉她：现在你的身体是站不起来了，但是你要让自己雇得起保姆，在别人帮助下完成自己不能做的事情，这样也就是站起来。她才明白：是啊，我要“站”起来，父母总有老的时候，我不“站”起来，今后谁来帮我养儿子？谁来花钱请保姆照顾我？我要自强，我要自立，我要找到一条能“站”起来的路，让自己今后雇得起保姆，交得起儿子的学费，让生命之花在希望中盛开，让折断的翅膀在磨难中愈合，让人生重新绽放出精彩！

1999年，她艰难地开始尝试在家中创业，慢慢地学会并掌握电脑程序、排版，网页、图片、动画制作，再从免费帮助别

人制作网页开始，先后制作了儿子学校的班级网页、社区网页、残疾人网页、公司网页等10多个网页，生活一下子变得充实、忙碌起来。2004年，她和杭州的5位截瘫朋友一起，创办了“站起来”网站，一个为截瘫朋友免费提供交流、互助，今天在国内都很有影响力的网络平台。

2006年，她又学会了丝网花制作。那时，她父亲由于常年劳累，因病去世。生活一下子变得艰难了。一个偶然的机会，她知道了淘宝网，就注册了一个网店，并在西湖区残联的推荐下，成为淘宝网魔豆爱心工程第一届受益母亲。

开网店要经常调整货源，进货、理货、接单、打包、发货、打字、联系……常常忙到深夜。截瘫病人不能坐太长时间，不然就会生褥疮。几年间，她生了6次褥疮，历经常人难以想象的创业艰辛，终成五钻卖家、自食其力还能养家的人。

大爱助人

更能可贵的是，她在自己的创业途中，一直不忘残疾朋友，大爱助人。她尽自己所能，帮助、鼓励他们在家里做一份力

所能及的工作，尽快“站”起来。2006年，帮助一位温州的截瘫姑娘，学会了丝网花制作，开丝网花实体店店加网店，专营丝网花和材料销售，生活有了很大的改变；帮助一位大连的截瘫妹妹，掌握鲜花网络销售的本领，这位妹妹接到的第一个订单，是从新西兰来的一个大花篮订单，赚了一大笔钱，激动得一再说要买礼物送她；江苏南通一位截瘫小伙子，连手都无力动的人，也在她手把手地帮助下，一步一步地把网店开起来了。她还在传递爱心的魔豆宝宝小屋经营最困难的时候，接手店铺管理，成为爱心客服。4年创造10万元利润，让爱得到传递！

(下转第4版)



坐在轮椅上，53岁的她，青春依旧。

记者周金友 摄

全能劳模

俞兴华同志逝世

1995年全国劳动模范、原杭州制氧机集团公司董事长、总经理俞兴华同志，因病医治无效，于2016年3月2日11时逝世，享年78岁。

俞兴华，男，1939年出生，浙江浦江人，中共党员，大学本科学历，高级工程师。1962年参加工作，曾被评为机电部有突出贡献专家。1992年获得国务院颁发的政府特殊津贴。1995年被评为全国劳动模范。该同志担任杭州制氧机集团公司董事长期间，依靠和发挥公司党政工团等各方面积极性，指挥和带领广大员工积极转变观念，充分发挥集体智慧，锐意进行改革，使企业的经济效益有了飞跃式发展，企业销售收入、利税等均居全国同行之首，进入了中国机械百家最大工业企业行列。

对俞兴华同志的逝世，中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2016年3月3日

88851111



沟通热线



客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com



手机银行转账全免费



大行广博 伴你成长



电话银行：95588 网址：www.icbc.com.cn